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Четвертий рік триває війна в України. Фахівці спостерігають гострий дефіцит 

військових психологів. До війни фахівців із досвідом роботи з військовими травмами було 

вкрай мало. Сьогодні, як зазначає Т. Тарасенко, більшість психологів отримує військову 

кваліфікацію на коротких курсах тривалістю до трьох місяців, що викликає сумніви щодо 

ефективності такої підготовки [4]. Нині ефективність професійної підготовки майбутніх 

військових психологів залежить, перш за все, від належного інформаційно-аналітичного 

супроводу  цієї підготовки у відкритому освітньому просторі. 

Дослідження «Інформаційно-аналітичний супровід психологічної науки у воєнний і 

повоєнний період України» відділу інформаційно-аналітичного супроводу освіти ДНПБ 

України імені В. О. Сухомлинського (2024-2025 рр.) дозволило виокремити новий напрям – 

інформаційно-аналітичний супровід  підготовки військових психологів у відкритому 

освітньому просторі. Актуальність теми дослідження надзвичайна важлива в умовах війни. 

Цьогоріч у ЗВО, які надають освітні послуги щодо підготовки військових психологів, 

відбудеться перший випуск бакалаврів-військових психологів (вступ 2022 р), які отримали 

спеціальність під час війни. У державі розуміють короткострокові й довгострокові завдання  

такої підготовки. Військовий психолог – затребувана часом й воєнними умовами професія за 

покликанням. Перш за все, це робота на передовій: надання допомоги під час травматичних 

подій, у подоланні стресу та втрат, адаптації до бойових умов; допомога військовим 

впоратися з ПТСР, наслідками поранень та поверненням до цивільного життя, спираючись на 

досвід інших країн (досвід Ізраїлю). Це і професійна підготовка, навчально-методичне її 

забезпечення, врахування практичного досвіду товаришів або власного; актуалізація програм 

навчання та підготовки кадрів в умовах війни та програм допомоги родинам 

військовослужбовців. Важливою для  військового психолога є знання й навички  кризової 

психології. 

Підтеми дослідження – «Теоретико-методологічні засади інформаційно-аналітичного 

супроводу підготовки військових психологів у відкритому освітньому просторі» та 

«Актуальні аспекти науково-методичного та інформаційного забезпечення освітньої 
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підготовки військових психологів» – спрямовані на актуалізацію проблеми (доцільність 

наукового дослідження з проблеми інформаційно-аналітичного супроводу підготовки 

військових психологів у відкритому освітньому просторі), які пов‘язані із ситуацією, що 

склалася в Україні через військову агресію рф. Дослідження спрямовано на висвітлення 

актуальної проблеми внеску української та закордонної психологічної освіти і науки, що 

стосується підготовки військових психологів у відкритому освітньому просторі та 

інформаційно-аналітичного супроводу цього процесу. Присутність освітнього аспекту 

підкреслює актуальність відкритого освітнього простору. 

На думку О. Спіріна, відкритий освітній простір – освітній простір, що надає суб‘єктам 

можливості самовизначення власного образу та вибору шляхів побудови індивідуальної 

освітньої траєкторії для його формування [3]. 

Освітній простір визначає певні характеристики сучасного розвитку системи освіти. 

Важливими сутнісними ознаками терміну «освітній простір» є:  варіативність способів 

одержання освітньої послуги; відсутність монополії на освітню послугу; можливість вибору 

особистістю конкретного шляху освіти, який відповідає її життєвим планам, здібностям, 

фізичним і фінансовим можливостям.  

Відкритий освітній простір ХХІ ст. є пірамідою просторів з низкою рівнів: глобальний, 

континентальний, освітній простір країни, національно‐регіональний, регіональний, 

територіально‐регіональний, муніципальний (міський територіальний), локальний (окремого 

освітнього закладу), сімейний, особистісний освітній простір. Наприклад, відкритий освітній 

простір за рівнями охоплює країну (державний рівень); місця перебування особистості під 

час навчання. Так, концентрація освітніх послуг, освітніх можливостей для особистості 

зосереджена у великих містах країни (регіональний рівень); у сучасних умовах підготовки 

військових психологів велику роль відіграють якісні характеристики викладацького складу, 

варіативність освіти, матеріальне забезпечення, заходи, спрямовані на задоволення освітніх і 

культурних потреб особистості, і, обов‘язково, міру задоволення особистості отриманою 

освітньою послугою (рівень надання освітніх послуг освітнім закладом). Найважливіший 

рівень – особистісний: ефективність здобування вищої освіти майбутнім військовим 

психологом  значною мірою залежить від особистості провідника або фасилітатора 

освітнього процесу. Позитивна взаємодія між ними відбувається лише за умов зацікавленості 

викладача у реальних навчальних досягненнях здобувача вищої освіти, професійної 

компетентності викладача, відповідального ставлення до професійної діяльності [1].  

Дослідження відкритого освітнього простору є однією  актуальних теоретико-

методологічних засад інформаційно-аналітичного супроводу підготовки військових 

психологів. 

Аналітичний огляд актуалізації проблеми фахової підготовки військових психологів в 

умовах воєнного періоду України показав, що за кордоном підготовка військових психологів 

є комплексною і включає теоретичні знання, практичні навички, розвиток особистісних 

якостей та адаптацію до специфічних потреб військового середовища. В Україні навчання 

військових психологів спрямоване на формування у них професійних знань, умінь та 

навичок, необхідних для надання кваліфікованої психологічної допомоги 

військовослужбовцям у складних умовах військового середовища [2].  

Отже, інформаційно-аналітичний супровід підготовки військових психологів у 

відкритому освітньому просторі є актуальним, а сама підготовка є більш інтенсивною, 

практично спрямованою та адаптованою до реальних викликів і вимагає як глибоких знань, 

так і виняткової психологічної стійкості, гнучкості та готовності працювати в екстремальних 

умовах. Тематика наукових статей, які є складовою інформаційно-аналітичного супроводу 

підготовки військових психологів, пов‘язана з роботою на передовій, інтервенцією й 

реабілітацією військових; аналізом досвіду чи дієвістю практик; знанням кризової 

психології,  актуальними змінами до програм підготовки військових психологів/допомоги 

родинам військовослужбовців. Усе це свідчить, що дослідження цієї проблеми на часі. 
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